

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 31 ЯНВАРЯ 1996 г. № 9

ИНДЕКС 54021

(5633) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

* Ремонт техники

Новости. События, Факты

Деловой хроника

Президент России подписал Указ «О предоставлении предпринимателям и организациям отсрочек по уплате задолженности по налогам, пеним и штрафам за нарушения налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 года». Указ направлен на нормализацию финансового состояния российских предприятий через реструктуризацию их задолженности органам налогового контроля и бюджетам различного уровня. Предприятиям и организациям независимо от формы собственности при условии своевременной выплаты или текущих налоговых платежей предоставляется отсрочка по погашению задолженности налоговым органам, образовавшейся до 1 января 1996 года.

Нормы

для частных застройщиков

Глава администрации края П. Марченко подписал постановление, регламентирующее новые размеры земельных участков для застройщиков. В городах краевого и районного подчинения, поселковых городского типа и рабочих поселков они должны быть не более 12000, но не менее 500 квадратных метров. В селах края размеры земельных участков будут устанавливаться соответствующими органами местного самоуправления.

Учителя

подводят итоги

Состоялся педагогический совет районной заочной школы. О итогах работы школы за первое учебное полугодие доложили слушателям директор школы В. В. Стрижок. Педагоги детально обсудили результаты своей работы, наметили конкретные учебные и воспитательные задачи на второе полугодие.

По второму вопросу «Работа учительского коллектива на пропаганде здорового образа жизни среди учащихся» выступил школьный психолог Г. Н. Вареца.

С. КУЧЕРОВА.

Торгуешь

грузовиками?

Нужна лицензия...

Глава администрации края П. Марченко подписал постановление «О лицензировании розничной торговли грузовыми автомобилями и специальными транспортными средствами, автобусами».

Лицензированием будет заниматься комитет АСК по торговле и бытовому обслуживанию населения. Полученные от этой деятельности средства пойдут в бюджет.

К сведению: ранее выданые лицензии на торговлю этим товаром действительны до окончания срока их действия.

Нет важнее задачи

Последние листки календари отчитывают второй месяц зимы. Но успеть отгинуться, как в одно поступится песня со всеми своими хлопотами и заботами. Поэтому сейчас одна из главнейших задач, которую надо решить своевременно — под отловку к ней всей сельскохозяйственной техники.

Об этом и шел на дни разговор с главным инженером, следующими мастерскими хозяйств района на совещании, проведенным в АО РТО «Кировское». Помощник начальника управления сельского хозяйства по материально-техническому обеспечению Н. А. Квитченко обрисовал общую картину сложившейся ситуации. Из плана четвертого квартала прошлого и первого квартала нынешнего года 175 тракторов отремонтировано 143, силоносных комбайнов подготовлено 25, что превысило задание, но и этого количества маловато для проведения полевых работ. Понятно, с

наступлением погодных весенних дней начнется и страда и надо быть готовыми к ней. К сожалению, во многих хозяйствах все еще идет распашка. По состоянию на 24 января из 450 культиваторов отремонтировано 282, из 470 имеющихся в наличии зерновых сеялок готовы только 270. С ремонтом плугов ситуация тоже не лучше, хотя надо сказать, что те из них, которые пригодны к работе, заняты сейчас на пахоте. Практически не готовится кормовая техника. В ремонте сейчас находятся бороны, сцепки, лущильники, дождевальные установки, насосные агрегаты, разбрасыватели минеральных удобрений, опрыскиватели, опылители, другой сельхозинвентарь, но и здесь не все гладко.

Невеселая статистика получается, как заметил Н. А. Квитченко, по состоянию сельскохозяйственной техники в районе. В силу финансовых трудностей в течение последних пяти лет

не обновляются тракторный и комбайновый парки, 65 процентов тракторов уже выработали свой амортизационные сроки — им по 14-15 лет, а многим и больше. В целом все хозяйства сохранили у себя надыма ремонтников, чего, к сожалению, нельзя сказать о механизаторах — они уходят в фермеры и поисках лучшей доли.

Трудности, о которых говорили буквально все выступавшие на совещании специалисты хозяйств, заключаются, прежде всего, в отсутствии денежных средств на ремонт, обновление сельхозмашины и инвентаря. Не от хорошей жизни и правильно поступили там, где по причине отсутствия запчастей занимаются реставрацией узлов, деталей, агрегатов, а при ремонте используют запчасти от списанной техники.

Заместитель начальника сельхозуправления В. Д. Мороз обратился к представителям инженерной службы хозяйств с

настойчивой рекомендацией искать все возможности для проведения качественного и своевременного ремонта необходимой техники, а специалисты посоветовали адресовать все подобные вопросы непосредственно к руководителям сельхозпредприятий, чтобы те, имея соответствующие полномочия, изыскивали средства для организации ремонтной кампании и в целом подготовки техники. Присутствовавший на собрании директор АО РТО «Кировское» И. Е. Писарев напомнил о проводимом их предприятием ремонте энергонасыщенной техники и предложил своевременно делать заявки на приобретение запчастей, сельскохозяйственной техники с обязательной гарантией своевременных взносов.

Проведенное совещание должно настроить всех без исключения на важность такого момента, как подготовка техники к полевым работам 1996 года. А как это будет делаться, конечно, решать хозяйственникам — им, как говорится, виднее. Главное, уроки надо вырастить, а потом убрать.

Н. КИРЬЯНОВ.

* к вопросу об экологии

Вместо газона — гравийно-бензиновая площадка



Любит свою работу Любовь Ивановна Можарова, (она на снимке) сияет из Новопавловска. С большой ответственностью она относится к своим обязанностям.

Фото: В. ПОКИДЬКО.

Былого, кому летом приходилось пересекать путепровод, направляясь к автовокзалу, на верника, радовал глаз зеленый газон, раскинувшийся немножко в стороне от посадочных площадок.

В нежаркие дни ребята там устраивали целые футбольные баталии, а уж вечерами футбол продолжался до ночи.

Да и с экологической точки зрения зелень в любом городе, наша не исключение, просто необходимо.

Наступила зима. Зелень газона запорошила снегом, и появился на краю этого изумрудного остронка бензовоз-заправщик.

Что и говорить: место для торговли горючим удобное и

доходное. Вот поплылась вокруг бензовоза и гравийная площадка. (Не в грязи же стоять, в самом деле?) Да и клиенту подъехать удобнее. Основательно разъездили покупатели в этом месте газон, конечно же, трава там расти уже не будет. Сейчас зима, говорят слышали: Глеб Успенского «снегом прикрыла все подлости нашей жизни». А что будет, когда снег сойдет?

Вместо чудесной зимней площадки, на верника, не вредной для нашего с нами здоровья, нас склоняет ухабистое, гравийно-бензиновое торговое место.

Много говорим об экологии, о чистоте воздуха, воды, земли. Пора, наконец, что-то и сделать.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Пленум Кировского районного комитета КП РФ

20.01.1996 года состоялся III пленум Кировского комитета КП РФ. Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и очередные задачи коммунистов районной партийной организации, об отчетах и выборах в первичных партийных организациях, о выборах органов местного самоуправления, о трагических событиях в Дагестане.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь райкома КП РФ А. И. Серов, который охарактеризовал внутриполитическую обстановку в России и районах для глубокий анализ состоявшихся 17 декабря 1995 года выборов в Государственную Думу Российской Федерации, охарактеризо-

вал работу первичных партийных организаций в период подготовки и проведения выборов. Докладчик отметил положительную работу ряда первичек и отдельных коммунистов, указал на недостатки в организации такой работы в районе. Далее отставился на очередных задачах районной партийной организации. Закрепление достигнутых успехов во время выборов и подготовка к президентским выборам — такова основная задача каждого коммуниста и партийной организации в целом.

В прениях по данному вопросу выступающие подчеркивали, что победа на выборах в Государственную Думу — это только первый этап победы коммунистов, это еще не приход к власти коммунистов, что и необходимо донести до каждого избирателя района.

При обсуждении вопроса о трагических событиях в Дагестане также было принято заявление в адрес Президента и правительства. В нем подчеркивается, что все заявления Президента и правительства о надежной охране Северного Кавказа от террора Дудаева, о защите жизней и в чем не повинных людей остаются пустыми обещаниями. Народ в который раз убеждается в том, что существующая власть — это власть, породившая в России беспредел и насилие, власть, не способная защитить от смерти наших детей и внуков.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Г. ЦАРАНОК,
секретарь районного комитета КП РФ.

● На школьные темы

И все-таки дети хотят жить дружно...

Проблемы воспитания, проблемы организации детского досуга волнуют всех нас, ведь у каждого есть дети, или внучки, или, наконец, соседские ребята, гляди на которых порой «сердце кровью обливается» — у кого от жалости, а у кого и от праведного гнева.

Чем и как занять ребенка, чтобы обеспечить ему интересное, содержательное времяпровождение и в то же время не заменить укреплять чувства ответственности, любви к родному краю, к своей стране, готовность и умение помочь близким родным, соседям, друзьям, просто оказавшимся рядом с тобой людьми?

Ребенка воспитывает все, что определяет: семья, двор, пресловутая улица и, наконец, школа. Закономерно встает вопрос о наличии в школе какого-либо соответствующего института, и тут же поколению постарши вспоминаются существовавшие до недавнего времени пионерская и комсомольская организации, которые, не будучи панацеей от всех бед, все же как-то дисциплинировали.

Проведенное в ряде классов школы-гимназии № 1 тестирование показало, что, несмотря на все известные нам теперь легендарные моменты, большинство представителей поколения «сото» сохранило довольно теплые положительные воспоминания о своем пребывании в рядах пионеров и комсомольцев.

Конечно, тут еще кому как ведро, кто попадал в заводные инициативные компании, а кто и к не очень.

● Послесловие к закону

Каким видится будущее страны?

Есть законы, которые нужны для дела, что называется, по-нареч. Закон «Об образовании» с изменениями и поправками вполне можно отнести к категории архивных. Принят он Государственной Думой 12 июня 1995 года, одобрен Советом Федерации 5 января 1996 года и вступил в силу 13 января 1996 года.

Очень многие поправки и дополнения, которые предлагали общественность, педагоги и управляющие, авторами нового закона учтены. Так, например, установлена норма прямого действия, запрещающая приватизацию государственных и муниципальных образовательных учреждений, которая могла бы привести к уменьшению прав граждан на получение бесплатного образования. Радует, что наконец расширены трудовые права работников образовательных учреждений — в частности отменен прием их на работу на условиях срочного контракта. Установлены также государственные гарантии гражданам на получение бесплатного общего и начального профессионального образования. За это сражались долгое время, этого требовали, об этом заботились, и вот закон удовлетворил желания и чаяния многих педагогов, учащихся, родителей.

Закон предусматривает, что отныне в общеобразовательные учреждения и учреждения начального профессионального образования будут приниматься всех желающих без конкурса, обучать бесплатно. Все это очень важно, особенно в наше трудное рыночное время. Исключительно важно и то, что для социальной защиты на каждого студента высшего и среднего специального учебного заведения, обучающегося за счет федерального бюджета, вузу будут выделяться ассигнования в размере полутора и двух минимальных оплат труда. Это значит, что есть реальная надежда

на улучшение условий проживания студентов в общежитиях, лабораториях и учебных аудиториях.

Вообще отрадно, что за многими пунктами, записанными в измененном по сравнению со старым вариантом виде, стоит взвешенный подход, стремление помочь педагогам в их профессиональной деятельности.

Скажем, в старом варианте пункта 8 статьи 55 весьма неоднозначно толковал право педагога на надежную компенсацию для покупки книг, подписки на периодические издания.

После многочисленных консультаций с педагогами Минобрзования предложило свою трактовку пункта 8, ст. 55, и она полностью вошла в новый вариант закона. Это радует. Но радует то, что некоторые принципиальные поправки в новом законе так и не учтены. А в результате в иных случаях ситуация получается просто анекдотическая.

Минобрзование и Госкомиздат предлагали в п. 4 ст. 12 указать два типа образовательных учреждений дополнительного образования: «учреждения дополнительного профессионального образования» и «учреждения дополнительного образования детей». Предложения эти не учли, и в результате в п. 4 ст. 12 появился «учреждения дополнительного образования взрослых», «учреждения дополнительного образования детей» и просто «учреждения дополнительного образования».

Интересно, для кого предназначены третий вид учреждений дополнительного образования, если для взрослых и детей есть особо им предназначенные?

При чтении нового закона вопросы возникают не один раз. Он предусматривает, к примеру, возможное исключение из образовательных учреждений детей 14—15-летнего возраста. Куда они пойдут, выброшенные из учебных заведений? В ракеты, в баанды, в воры или бом-

басы?

Бросается в глаза и то, что торжественность момента вступления в ряды пионерской, а затем комсомольской организации оставила в памяти многих гораздо больший след, чем само проявление в них.

«К концу третьего класса все октябрьцы стремились вступить в пионеры. Это было заинтересованной целью каждого ученика, так как принимали лучшие. В 14 лет все стремились вступить в комсомол, первыми также принимали лучших».

«Очень хотелось быть пионером, но о том времени, когда была ею, никаких воспоминаний не сохранилось».

Не удивительно поэтому, что практически все из опрошенных родителей высказали мнение, что в школе должна быть организация. Не суть важно, как именно она будет называться, главное, чтобы она нравилась детям, чтобы она могла занять их и воспитывать доброту, чувство долга, любви к Родине и все хорошие человеческие качества. При этом направление работы может быть различным, чтобы быть Человеком).

Вопросов очень много, и все они открыты. Думается, что они должны заинтересовать каждого из нас, ведь касаются они наших детей, а значит — нас, нашего будущего.

Поэтому я предлагаю всем желающим, и учителям, и родителям, и школьникам, принять участие в начатой дискуссии.

О. МЕДЯНИК,
учитель.

Полноценное питание — здоровье ребенка

Большая часть жизни детей и подростков связана со школой. 10 лет обучения — это своеобразный образ жизни детей, характеризующийся определенными особенностями в современных условиях: интенсификация учебного процесса, повышенная нагрузка на центральную нервную систему, на различные анализаторы, особенно зрительный и слуховой и т. д. Вместе с тем, организму ребенка свойственна незавершенность развития важных для обучения органов и функциональных систем, нормальное развитие которых может быть нарушено при нерациональной организации учебно-воспитательного процесса в школе. Одним из виднейших факторов, влияющих на состояние здоровья, эффективность умственной деятельности, биологическое развитие молодого поколения является рациональное питание.

В идеале, в школе должен быть горячий завтрак, состоящий из 20-25% всей еды за день, обед — 30-35%. Таким образом, ребенок должен получить не менее 55% суточного рациона. Что мы имеем на сегодня? Положение в школах удручающее. Об этом красноречиво свидетельствуют факты. Если на начало 1995 года все учащиеся школ могли получить хотя бы одноразовое горячее питание, состоящее, как правило, либо из первого и третьего и второго и третьего блюд, то к концу 1994-1995 учебного года обстановка резко ухудшилась. Школы в буквальном смысле сели на сухой паск, булочки, бутерброды. Небогатый выбор напитков, кофе, чай, 1-2 наименований соков. Работники школ как-то пытались найти выход из создавшегося положения, порой идя на сознательные нарушения — изготовление запрещенных блюд — пирожков и блишек во фритюре.

На начало текущего учебного года, благодаря дотации администрации района в размере 825 рублей на одного ребенка, организованным питанием были охвачены начальные классы. На такую скучную сумму было трудно обеспечить разнообразное и полноценное питание. И опять та же картина: бутерброды и напитки. На ноябрь 1995 года питанием было охвачено 31,3% учащихся. В большинстве школ учащиеся доплачивали деньги в различном размере: от одной тысячи рублей в неделю (СШ № 9 ст. Страпопавловская), и до одной тысячи в день (СШ № 1 г. Новопавловска). Питание в этих школах отличалось по ассортименту предлагаемого меню. Питание 4-11 классов проводилось в основном через буфет.

Получил обострение с организацией питания в летних оздоровительных учреждениях. Рациональное питание, длительное пребывание на свежем воздухе и т. д. — являются средствами, направленными на восстановление сниженного в течение года функционального состояния детей, повышение сопротивляемости организма детей, улучшение их физического развития. Ведь среди детского контингента летних оздоровительных лагерей, как правило, дети с ослабленным здоровьем, из малообеспеченных, неполных семей. Ассортимент предлагаемой продукции в летних оздоровительных учреждениях заметно разнообразнее школьного. Молоко и молочные продукты, которых практически нет в школах, рыба, кондитерские изделия, сравнимо большой выбор наименований крупяных и макаронных изделий и т. д. Более доступны в летнее время и свежие овощи и фрукты.

Хочется отметить руководителей хозяйств: АХХ «Орловское», СХП «Старопавловское», ООО «Макс», центр социальной защиты населения, которые с пониманием и ответственностью приняли участие в организации летнего отдыха детей и конкретно в обеспечении их продуктами питания.

Основной целью деятельности Кировского центра гигиенического надзора по разделу гигиены детей и подростков является недопущение возникновения и распространения среди детского населения инфекционных заболеваний и пищевых отравлений. Как итог проводимых противоэпидемических мероприятий можно считать отсутствие заболеваемости, связанной с пищевыми отравлениями в течение последних 11 лет. Организация питания детей и подростков находится под постоянным контролем со стороны медицинских работников и специалистов центра гигиенического надзора.

Ежегодно для каждого оздоровительного учреждения и для школ составляются планы — задания, направленные на обеспечение надлежащего санитарного состояния, в которых указываются недочеты, требующие устранения. Особое внимание уделяется оборудованию и оснащению помещений пищеблоков (наличие эффективного холода, проточной воды, качества воды и т. д.). В ходе текущего санитарного надзора проводится контроль за условиями хранения продуктов и соблюдением сроков их реализации, обеспечением оптимального температурного режима, санитарным состоянием помещений, изучается ассортимент изготовленных блюд, ведение документации по пищеблокам. Лабораторно-инструментальными методами исследования осуществляется контроль за качеством питьевой воды, технологией приготовления пищи и качеством готовых блюд, за санитарно- противоэпидемическим режимом и обработкой посуды на пищеблоках столовых летних оздоровительных учреждений и школ. Так, за истекший период было исследовано 15-18 смычков с технологического оборудования, кухонного и разделочного инвентаря, столовой посуды на пищеблоках групповой гигиенической группы, патогенную микрофлору и стафилококки. В 181 смычке были обнаружены вышеупомянутые микроорганизмы, наличие которых свидетельствовало о нарушении профессиональной и личной гигиены работниками пищеблоков.

Осуществляется контроль за соблюдением правил личной гигиены сотрудниками пищеблоков: своевременное прохождение медосмотра и курсовое санитарно-гигиеническое обучение.

На основании анализа проведенных обследований, результатов лабораторных исследований на имя руководителей школ и начальников лагерей отдыха было составлено 86 санитарных предписаний. Наложено 28 административных взысканий.

Было проведено четыре семинарских занятия с руководителями школ, лагерей отдыха, медицинским персоналом детских учреждений, в которых обязательно затрагивались вопросы организации питания.

Еще раз хочется привлечь внимание родителей, руководителей хозяйств, промышленных предприятий, педагогических коллективов и к радикальному решению проблемы питания. Через школьное обучение проходит все население, и от правильной организации питания в детском возрасте во многом зависит состояние здоровья взрослого человека.

В. ФИЛИПЕНКО,
гл. врач ЦГСЭИ.

(«РГ»).

→ НЕПЛАТЕЖИ: ЧТО ИМ

И снова об электроэнергии: проблема

С 17 января этого года сложилось практическое положение с электроснабжением потребителей. По этому поводу хочу сказать следующее. По Кировскому району по состоянию на 1 января с. г. задолженность за электроэнергию составила 3,8 миллиарда рублей, в том числе по аграрному сектору 2 марта 428 млн., по городу Новопавловску 542,9 миллиона рублей. Аналогичная ситуация наблюдается и по другим районам края.

Поэтому получается, что электростанции Ставропольского края не могут расплатиться за топливо со своими поставщиками, дальше мазута израсходованы до аварийного их предела, принудительно сокращена подача газа на Ставропольскую и Чечено-Ингушес-

скую ГРЭС. Как видим, создалась реальная угроза полного отключения электроэнергии городов и районов в связи с недостатком мощности.

Распоряжением «Южэнерго» ежедневно вводятся аварийные отключения потребителей с питающими центрами, и объем их будет каждый день увеличиваться, идти до применения специальных графиков. Понятно, что такая напряженность с электроснабжением сохранится до поступления на электростанцию денежных средств для оплаты за топливо.

Приходится идти на вынужденные меры — вводить веерные графики отключения электроэнергии, это своего рода борьба за то, чтобы выжить энергосистеме. Хочу подсказать, что веерный гра-

остается

фик предполагает отключение потребителей поочередно в определенные часы, а специальные графики — это когда полностью отключаются промышленные объекты, населенные пункты с их инфраструктурой.

Поэтому через газету обращаюсь к руководителям и специалистам предприятий всех форм собственности с просьбой проявить понимание сложившейся ситуации и в кратчайшие сроки оплатить текущие долги за электроэнергию в полном объеме.

Н. ГЛАДКОВ,
начальник Новопавловских
районных электросетей.

Социальный ракурс

Безработица — страшный бич
для каждого из нас. Если говорить в целом о России, то статистика свидетельствует о том, что сейчас насчитывается около трех миллионов человек, не имеющих работы. Это, естественно, вызывает самые негативные процессы, связанные, прежде всего, с падением жизненного уровня людей, ростом преступности и т. д.

Сегодня мы поговорим о том, какая ситуация с безработицей и мерами по ее снижению складывается в нашем районе, какие существуют проблемы. Об этом и пойдет ниже речь с директором центра занятости населения Г. З. Аксеновым. Но прежде хотелось бы предварить затронутую тему данными анализа, сделанными за 1995 год. Не плавалось в цифры скажем только, что в районе снизился объем промышленной продукции, а также изложка в сельском хозяйстве, возросли цены на энергоносители, технику, удобрения, промышленные товары и сырье, а инфляция, кризис платежей, задолженности предприятий по кредитам не позволяют остановить экономический спад в районе и создать базу для дальнейших экономических трудностей в наступившем 1996 году.

Геннадий Захарович, какова Ваша оценка деятельности квернейшей Вам службы?

— Вопрос очень щекотливый. Дело в том, что сделать нам хочется больше, но не все зависит от нас. Вся наша работа начинается с изучения рынка труда, своих возможностей, и проблему мы изучаем со всех сторон. Возьмем, к примеру, 1995 год. Спрос на рабочую силу в районе составил 3115 человек, предложение — 1833. Это как раз тот случай, когда нет возможности трудоустроить всех желающих, предоставить им работу. При всех сложностях удалось трудоустроить 279 человек через нашу службу. Всего же нам обратилось 1708 человек, в т. ч. по вопросу работы — 1089.

Кому мы смогли помочь? Освободившиеся рабочие места предложили женщинам — они нашли трудиться санитарами, телевизионными операторами, котельщиками, инженерами в детсадах, швеями, уборщицами, продавцами, поварами, разнорабочими. Нашлось подеяльности также для небольшой части представительниц слабого пола в качестве бухгалтеров, в том числе главных, и в единичном количестве — для специалистов профессий. Что касается мужчин, то им тоже нашлась работа: водителям, трактористам

Вокруг безработицы

там, слесарям, скотникам, электрикам, газоэлектротехникам, плотникам, рабочим строительных организаций, разнорабочим, сторожам и некоторым ИТРовцам.

На начало 1995 года в нашей службе состояло на учете 465 безработных, а в течение года на учет поставили 708 человек и сняли с него 537. Снятие с учета производится в том случае, если безработные трудоустроены, или написали заявление с просьбой снять их с учета, или не явились в центр занятости в течение 6 месяцев.

В минувшем году произошло заметное высвобождение работников на заводе «Кристалл» (35 человек), в «Агрозаготовпроме» (64), в кооперативе «Вариант» (20), АО РГО «Кировское» (15) и в ряде предприятий от 3 до 10 человек в каждом. К нам обращались за помощью люди разных профессий и возрастов: высвобожденные из предприятий и учреждений (233 чел.), из числа рабочих и ИТР, молодежь от 16 до 29 лет, а также ищущие работу впервые, беженцы и вынужденные переселенцы. По мере возможности старались всем помочь, но, к сожалению, наши возможности ограничены.

Основные затруднения в трудоустройстве заключаются в распределении имеющихся вакансий по району. Наибольшее количество вакансий в течение года было по городу Новопавловску.

В то же время почти нет вакансий в сельских населенных пунктах, тогда как около 70 процентов безработных составляют жители сельских населенных пунктов района. Другой недостаток — это низкая оплата труда на имеющихся вакансиях, часто она даже меньше выплачиваемого пособия по безработице.

В этих условиях трудоустроить безработного крайне сложно, особенно, когда, как всем известно, на многих предприятиях не только низкая оплата труда, но и выплата ее задерживается на несколько месяцев. Примером тому служит колхоз «Советский», где работники не получали зарплату более 10 месяцев.

Какую работу проводит служба занятости с тем контингентом людей, которые оказались в сфере ее влияния?

— Из-за финансовых затруднений и ликвидации некоторых предприятий в районе высвободились 525 работников. Значительную часть безработных составили граждане, уволившиеся по причине длительной невыплаты зарплаты. Согласно программе планирова-

лось обучить новым профессиям 26 человек, по нашим направлениям было обучено только 12 безработных — 10 водителей и два бухгалтера. Причина здесь кроется в том, что отсутствуют вакансии на предприятиях, для которых можно готовить кадры, и есть дефицит средств в фонде занятости. К сведению: на переобучение мы посыпаем граждан, стоящих на учете в качестве безработных, не имеющих профессии для трудоустройства при условии наличия вакансий, на которых они будут работать после обучения, и согласия предприятия принять их к себе.

Существует в нашем общедействии такое понятие, как общественные работы. Его следует понимать, как работы на предприятиях, определенные постановлением администрации. Как правило, это сезонная занятость в сельхозпредприятиях или временная на предприятиях иного профиля. В данном случае безработные, принимающие участие в них по направлению из нашей службы, получают зарплату и за них сохраняется пособие по безработице. В прошлом году 22 безработных приняли участие в общественных работах, 64 человека были доначислены на пенсию. И здесь поясню: на досрочную пенсию отправляются граждане, признанные безработными, у которых до пенсионного возраста не более двух лет, и которых центр занятости не может трудоустроить. Мы направляем на досрочную пенсию только при условии наличия средств в бюджете центра занятости на оплату пенсий. С июля прошлого года эту работу приостановили из-за недостатка средств на эти цели.

— Несколько слов о финансовой стороне дела.

Чтобы социально защищить безработных людей, мы кропотливо изыскиваем денежные средства. Районный фонд занятости населения формируется за счет обязательных страховых платежей работодателей в размере двух процентов от средств, направленных на оплату труда, а с января этого года он составляет 1,5 процента. Мы проверили 122 предприятия на предмет перечисления взносов, и результатом были обнаружены нарушения порядка, размеров перечисления и соответственно начислены штрафные санкции на сумму около 19 миллионов рублей.

За прошедший год от предприятий, учреждений, организаций района к нам поступило 741 млн. 657 тысяч рублей, и они расходовались строго по назначению: здесь и выплата пособия по безработице, и переобучение, и выплата стипендий



В 1990 году Магомед Рабаданович окончил медицинский институт в Махачкале и приступил к работе в качестве врача-невропатолога в ТМО «Кировское». За это время молодой квалифицированный специалист показал себя с хорошей стороны, является надежным помощником заведующего отделением Э. В. Стамо.

Магомед Рабаданович добросовестно относится к своим обязанностям, выполняя немалый объем работы в поликлинике и стационарном отделении. М. Р. Рабаданов пользуется авторитетом в коллективе медиков ТМО и уважением среди своих пациентов.

На снимке: врач-невропатолог М. Р. РАБАДАНОВ.
Фото В. ПОКИДЬКО.

«01» сообщает

В последнее время в крае сложилась крайне неблагоприятная обстановка с пожарами, повлекшими за собой гибель и травмы людей. Только за первые 15 дней нового года в крае погибло 16 человек, получили травмы — 4. Всего же в крае произошло за этот период более 50 пожаров с общим материальным ущербом свыше 100 миллионов рублей.

В зимний период года особенно частой причиной пожаров является нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных электроприборов, печей на газовом и твердом топливе. Самую большую опасность представляют электроприборы кустарного изготовления, так называемые «кошки», и металлические печи на твердом и жидким топливе. Самую большую опасность представляют электроприборы кустарного изготовления, так называемые «кошки», и металлические печи на твердом и жидким топливе.

Уважаемые жители района! Будьте осторожны с огнем! Всегда помните — огонь жестоко наказывает беспечных.

Хочется верить, что давно зная истину — огонь не знает пощады, все-таки убережет вас от беды, сохранит ваше жилище, произведенную продукцию, материальные ценности, может быть, вашу жизнь и жизнь близкого вам человека.

И, если пожар произошел, немедленно сообщите о случившемся по телефонам: 2-01-01, 4-01-01, 2-19-83 или в местную пожарную охрану.

Н. ДЫНИН,
гос. инспектор по пожарно-техническому надзору ПЧ-41.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

«Расскажите о масонах. Кто они такие?». С такой просьбой обратился в редакцию учащийся из Новопавловска Сергей Н.

Кто такие масоны?

Примерно с начала 80-х годов, когда в СССР стал явным кризис экономической и политической систем, во весь голос заговорили о масонах. Как-то так уж у нас заведено — все беды, происходящие от нашей лени, разгульдистства, бесхозяйственности, валили на кого-то постороннего. В последнее время стало удобным обвинять во всем таинственных, загадочных масонов (иногда «иудомасонов», а то и «жидомасонов»).

Кто же такие масоны?

В средневековой Западной Европе ремесленники одной профессии составляли цех. Был цех каменщиков, строителей зданий. Где-то в конце XI века из них выделились наиболее квалифицированные мастера, франкмасоны, т. е. «полные каменщики», получившие право переселиться из города в город для строительства крепостей, ратуш и особенно готических соборов. Позднее франкмасоны стали руководить людьми из знати, никогда не деривавшими в руке мастера. Но даже тогда, когда масоны перестали быть строителями, они сохранили свое название и символы: мастерок, циркуль, угольник, фартук, рукавицы и т. п. Теперь это была религиозно-философская организация. Со временем к масонам стали присоединяться даже члены царствующих фамилий.

В России первая ложа (так назывались масонские организации) возникла в 1731 г. Масоны, как правило, были в оппозиции к правительству, поэтому государство преследовало их. Так, известный журналист Н. Новиков просидел в тюрьме 15 лет. Ложи возникали не только в Европе, но и в Америке, масонами были многие президенты США.

Основные лозунги масонов («Свобода, равенство, братство») стали лозунгами Великой французской революции, руководители которой (Робеспьер, Марат, Дантон, Сен-Жюст и др.) были масонами.

Из числа деятелей искусства и науки, являвшихся масонами, можно назвать такие имена, как Вольтер, Дидро, Байрон, Шелли, Гете, Шиллер, Моцарт, Гайди, Бетховен, Гюго, Бомарше, Ньютона и многие другие. Членами лож были видные революционеры Европы и Нового Света: Гарибальди, Мадзини, Боливар, Сан-Мартин, Хуарес.

В России среди членов масонских лож можно назвать таких известных людей, как Пушкин, Рылеев, Кюхельбекер, Карамзин, архитектор Баженов. А

если говорить о более близких временах, то к масонам близок был писатель А. М. Горький. Даже такие коммунисты, как Марсель Кашен и Андре Марти, входили в ложу «Великий Восток».

Главное правило масонов — приходить на помощь друг другу — выполнялось не всегда, а генерал Пинчук даже совершил военный переворот против своего товарища по ложе С. Альенде.

Влияние масонов в обществе может быть довольно значительным. Оно сказалось даже на германских фашистах, хотя они и запретили эту организацию. У масонов гитлеровцы позаимствовали «счастливую» — древнейший религиозный символ, приветствие вытищенной на уровне плеча правой рукой, эскобы носили на руках и фуражки масонской символ — череп со скрещенными костями. Что касается СССР, то мы позаимствовали у масонов пятинокочную звезду, мелодию «Интернационала», обращение «товарищ», принятое у масонов второй степени посвящения.

Почему употребляются выражения «иудомасоны» или «жидомасоны»? Означают ли они, что масонство — явление чисто еврейское? Разумеется, нет. Организация эта не знает национальных границ, включает в себя людей самых разных национальностей, в том числе и евреев. А слово «иудомасоны» пушило было в ход гитлеровской пропагандой, после того как идеолог расизма Розенберг подсунул Гитлеру так называемые «протоколы сионских мудрецов», вышедшие в начале прошлого века в ходу в России. Хотя уже тогда было доказано, что «протоколы» эти заимствованы из книги Мориса Жоли (1864 г.), написанной совершенно по другому поводу.

Есть ли масоны в России?

Вот что сообщает ИТАР-ТАСС:

«В последнее время нами предприняты некоторые меры для возрождения франкмасонства в странах Восточной Европы, в том числе в России», — заявил новый великий магистр «Великого Востока Франции» Жак Лапух.

В настоящее время, по его словам, в России насчитывается около пяти действующих масонских лож, отметил он, и этот процесс продолжает развиваться.

Иван АКСЕНОВ,
г. Новопавловск.

Ваше здоровье

Сахар детям необходим

Какое количество сладостей может употреблять ребенок в сутки без вреда здоровью?

Отвечает доктор медицинских наук, профессор, руководитель лаборатории по изучению питания здоровых детей Института питания АМН России И. Конь.

Нет так далек тот период, когда сахар обвиняли во всех смертных грехах. Но на сегодняшний день никем так и не доказана расходящая формулировка, что «сахар — это белая

смерть». Наоборот, именно он несет в себе возможности для выработки необходимой ребенку энергии. Так что и сахар, и сладости — пища необходимая ребенку.

Главное, чтобы употреблялись они в разумном количестве и в нужное время, и в самом случае — на голодный желудок и вместо обеда.

Сахар должен составлять определенную часть от суммарного количества углеводов, кото-

● По данным статистики

Подорожало хозяйственное мыло.

К чему бы это?

В декабре 1995 года зарегистрирован самый низкий с начала реформ рост потребительских цен. Он составил 103,2 процента.

Наибольшее удорожание потребительских товаров и услуг за месяц зарегистрировано в городах Северо-Западного экономического района (4,1 процента). Менее всего изменились потребительские цены в Восточно-Сибирском и Северном районах — на 2,6 и 21,7 процента соответственно.

Впервые с начала реформ в 1995 году летнее замедление роста потребительских цен удалось сохранить и в осенне-зимний период. Среднемесячные темпы прироста потребительских цен в I полугодии составили 10,1 процента, во втором полугодии — 4,4, а в целом за год — 7,2 процента.

В декабре больше всего подорожала плодово-ягодная продукция: капуста свежая — на 20

процентов, картофель — на 14, лук — на 12.

С начала года наибольший рост цен был зарегистрирован на муку, хлеб и хлебобулочные и отдельные виды крупных изделий, а также сои и консервы фруктово-ягодные для детского питания — в 3,1 — 3,5 раза.

Стоимость набора из 19 основных продуктов питания в среднем по России по состоянию на 31 декабря составила 231,5 тыс. рублей и расчете на месяц увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 4,4 процента, а за год — в 2,3 раза. В течение всего года максимальная стоимость набора сохранилась в городах Дальнего Востока, минимальная — в городах Поволжского и Центрально-Черноземного районов. Самый значительный рост сто-

имости набора за год был отмечен в Архангельске, Астрахани, Ильинске, Барнауле и Оренбурге — в 2,6 — 2,8 раза, а наименьший — в Мурманске и Тюмени — в 1,8 раза.

В декабре наиболее существенно подорожали ткани шерстистые и хлопчатобумажные, отдельные виды одежды сезона зимнего ассортимента для взрослых и детей, медикаменты — на 4,7 процентов. Практически не изменились за месяц средние цены на бензин.

Более всего в 1995 году выросли цены на табачные изделия отечественного производства, мыло хозяйственное, отдельные виды медикаментов — в 3 — 3,9 раза. Меньше всего за год (в 1,7 раза) подорожали телевизоры, а также ковры и ковровые изделия.

СПИД не отступает

По статистике Всемирной организации здравоохранения Россия по заболеваемости СПИДом занимает одно из последних мест в мире. Всего этой организацией на данный момент зарегистрированы почти один миллион 200 тысяч случаев.

По состоянию на 31 октября 1995 года в России число инфицированных вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), который

вызывает СПИД, составляет 1023 человека (из них 278 детей). Умерло 160 человек (73 ребенка). От больных матерей родились 17 инфицированных детей.

По количеству заболеваний СПИДом лидирует американский континент — более 580 тысяч случаев. Наибольшее количество приходится на США — почти 442 тысячи случаев. В Африке (около 419 тысяч больных), бо-

лье других страдает население Кении (почти 57 тысяч). Из 141 тысячи больных в Европе наиболее поражены французы (36 тысяч) и испанцы (31 тысяча). Наиболее спокойно в Азии — на весь континент отмечено 24 тысячи пораженных, из которых 19 тысяч живут в Таиланде и менее тысячи — в Японии.

(«СП»).

Поздравляем

ДОРОГОЮ ЧАПЛЫГИНОУ ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕМ «ЯСНОГО НЕБА, ЧИСТОЙ ВОДЫ И НИКАКОЙ БЕДЫ».

Афанасьевы, Раиса Ивановна

и Петр Алексеевич.

(000245)

ПРОДАЕТСЯ

столярный станок; коллекция значков; дача в общество «Надежда».

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 16, кв. 7, в любое время, тел. 225-57.

1 — 1 (000233)

рое ребенок потребляет в сутки.

Существуют определенные нормативы, но они достаточно относительные:

ребенок до года — 20-30 г и сутки;

от 1 до 3 лет — 30-40 г.

от 3 до 6 лет — 40-50 г.

дети школьного возраста — до 80 г.

Убежденным противникам сахара рекомендуем его лучший эквивалент — мед. Напомним, что речь идет лишь о здоровых детях, не подверженных аллергиям или другим хроническим заболеваниям, не страдающим от избыточного веса.

Сахар должен составлять определенную часть от суммарного количества углеводов, кото-

руслуги до 01.01.96 г. подлежат внесению в бюджет независимо от даты их оплаты покупателями-заказчиками. Суммы специалога, внесенные в бюджет до 01.01.96 г., с сумм авансовых и иных платежей, поступивших в счет предстоящих поставок товаров, выполненных работ, оказанных услуг возврату не подлежат.

5. Возмещение сумм специалога по приобретенным основным средствам и нематериальным активам, оплаченным до 01.01.96 г., производится в действующем порядке, а с сумм специалога по приобретенным основным средствам и нематериальным активам, оплаченным после указанной даты, относятся на издержки производства и обращения.

6. При реализации товаров (работ, услуг) по ценам, выдающимся НДС по ставке 20 и 10 процентов, применяются расчетные ставки соответственно 16,07 и 9,09 процента.

7. Расчетная ставка налога на реализацию ГСМ — 17,24 процента.

Расчетная ставка НДС по ГСМ, приобретенным за наличный расчет через АЗС при определении сумм, принимаемых к зачету, с 01.01.96 г., составляет 13,79 % от стоимости этих материалов.

КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА
1 — 2 ФЕВРАЛЯ

«КРАСНОЕ ЗОЛОТО»
для взрослых.

3 — 4 ФЕВРАЛЯ
«ОПАСНОЕ СХОДСТВО»

5 — 6 ФЕВРАЛЯ
«КРАСНАЯ ЗОНА»

Сеансы: 17, 19 часов.

4 ФЕВРАЛЯ
«НЕУЛОВИМЫЕ
МСТИТЕЛИ»

Сеансы: 13 часов.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Тираж 4732

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
трафарету: 14.00.
Номер подписания: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.